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Son u¢ yilda bir, son onbes yilda
besg soru gelmigtir.




Sicaklik degigimi ] Boyca uzamal

K'nin sicakligi L'ninkinden daha cok artirilirsa

Ilk boy!  Boyca uzamal




' Bakir
- Boyca uzama maddenin

| Aluminyum | cinsine baglidir.

P ve R nin sicakliklari esit artiriliyor.

Boyca uzama? Sicaklik degigimi?
Ilk boy?
Uzama katsayisi?




Sekil | Sekil Il

Farkli cins metallerden kesilen K, L ve M cubuklarn Sekil I’'deki
gibi birbirine percinlenmistir. Ortamin sicakligi artinldiginda bu
cubuklarin géranuma Sekil 1’deki gibi oluyor.

Buna gore, K, L ve M’nin uzama katsayilari olan A, A, ve

Ay ’nin buytklukleri arasindaki iligki nasildir?

A) A > A > Ay, B)A, > A > Ay,

C) AL > Ay > Ak D) Ay > AL > Ay
E) Ay > A > Ay,




C D oy
L M
Sekil | Sekil II

Sekillerde verilen ve K, L ve M metallerinden olugsan metal cift-
leri Sekil | ve Sekil I’deki gibidir. KL metal cifti isitildiginda, LM
metal ¢ifti sogutuldugunda dogrusal hale geliyor.

Buna gore,

l. L’nin genlesme katsayisi en klcUktur.
Il. M’nin genlesme katsayisi en klc¢uktar.
lll. K’nin genlesme katsayisi en blyuktar.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz || B) I ve C) I ve Il
D) Il ve Il E) 1, 1l ve lll




Duvar

Turdes metal cubuk sekildeki gibi bukulerek duvara sabit-
leniyor bukulmus turdes metal bu cubuk isitilirsa x ve y
uzunluklarn nasil degisir?

X Y
Azalir

Artar

Azalir
Degismez
Artar




r 2r

Ayni ortamda bulunan ayni maddeden yapilmis yikseklikleri
esit X ve Y silindirik metallerinin kesit yaricaplan r ve 2r’dir.

Buna gore;
l. X ve Y’nin sicaklklari esit miktarda artirlirsa boylarn egit
olur.

lI. Xve Y’ye esit miktarda 1si enerjisi verilirse X’in boyu Y’nin
boyundan uzun olur.

lll. X ve Y’nin sicakliklan esit miktarda artirilirsa X’'in kesit
yaricap! Y’nin kesit yaricapindan ktguk olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lvell
D) [ ve lll E)I, Il ve lll




Duvar
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Duvar

X, Y ve Z metal cubuklarn sekildeki gibi duvara sabitlenmis ve
aralarina genlesmeleri onemsiz K ve L klreleri konulmustur.
Ortamin sicakligi artinldiginda K kiresi donmuyor, L kiresi ise
ok yonuinde ddnmeye basliyor. Metal cubuklarin genlesme
katsayilan Ay, Ay ve A dir.

Buna gore, cisimlerin genlesme katsayillan arasindaki
buyuklik iliskisi asagidakilerden hangisi gibidir?




erer aie

Yaricaplari esit ve r kadar olan cember, kire ve daire ayni
maddeden yapilmistir. Bu cisimlerin ilk sicakliklan esittir. Bu
cisimlerin sicakliklan esit miktarda artirildiginda yaricaplarn-
daki artis sirasiyla Arg, Ar ve Arp oluyor.

Buna gore Ars, Arg ve Arp arasindaki buyulkluk iligkisi

asagidakilerden hangisidir?

A) Arg = Arp = Arg B) Ary > Arp > Arg

C) Arg > Arp > Arg D) Arp > Ary > Arg
E) Arg > Ary = Arp




X halkasi Y levhasi Z halkasi

Oda sicakhginda Y levhasi X halkasindan gecebilirken, Z

halkasindan gegcememektedir. Ortam sogutulunca Y levhasi

X halkasindan gecemez iken Z halkasindan rahatlikla gece-

biliyor. Bu cisimlerin genlesme katsayilan sirasiyla Ay, Ay ve

A,'dir.

Buna gore, Ay, Ay ve A, arasindaki iligki agagidakilerden

hangisi gibidir?

A) Ay > A, > Ay B) Ay =Ay > A,

C) Ay > Ay > A, D) Ay > Ay > A,
E) Ay > A, > A




L levhasi

K IaS|
Ayni cins metalden kesilen K ve L levhalari sekildeki gibidir. K

levhasinin i¢ yaricapi r, dis yarigapi 2r’dir. L levhasinin yarncgapi
ise r’dir.

Buna gore,

|. Kve L levhalarina esit miktarda i1si enerjisi vermek

lI. Kve L levhalarini esit miktarda 1si enerjisi verecek sekilde
sogutmak

lll. K ve L levhalarinin sicakliklarini esit miktarda artirmak
islemlerinden hangileri yapilirsa L levhasi K levhasindaki
bosluktan gecemez?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) [ ve lll E) Il ve lll




Sivi

Sekildeki dusey kesiti verilen kap bir miktar siviyla doludur.
Sivi ve kabin sicakliklar birlikte ve esit miktarda artinldiginda
kaptaki bos kismin hacmi degismiyor.

Kap ve sivi icin;

|. Hacimce genlesme katsayilari
Il. Hacimlerinde meydana gelen artiglar
lll. Isi1 sigalari
niceliklerinden hangileri kesinlikle esittir?

A) Yalniz Il B) I ve Il C) Il ve lll
D) I ve Ill E) 1, Il ve Ill




Sivi

Sekil |

Buna gore Ay, A; ve A arasindaki buyiiklik iligkisi asagi-

dakilerden hangisidir?

A A >N > Ag
C) AL > Ay > Ay

E)AS:’%K:A’L

Sivi

Sekil Il

Esit hacim bdlmeli K ve L cisimleri dusey kesiti Sekil I’'de veri-
len kaptaki sivi icerisinde dengededir. Sivi ve cisimler 1sitildi-
ginda, cisimlerin sividaki yeni denge durumu Sekil [I’deki gibi
oluyor. Cisimlerin genlesme katsayilari A, A, ve sivinin gen-
lesme katsayisi A/’dir.

B) A > Ak > A
D) A > A > Ay




GunlUk hayatta gbzlenen genlesme, bazen isimizi kolaylastirir-
ken, bazen isimizi zorlastirir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi genlesmenin olumsuz
etkilerini gidermek i¢in yapiimamigtir?

A) Yer dosemelerinde fayanslarin aralarinda bosluk birakarak
derz dolgu ile bosluklarin doldurulmasi

B) Tren raylan d6senirken araya bosluk birakilmasi

C) Koprilerde birbirine gecebilen metal bolimlere bosluk
birakilmasi

D) Elektrik direklerine baglanan tel kablolarin soguk havada
baglanmasi

E) Sicak hava balonlan ucurulurken balonun icerisindeki
havanin isitiimasi
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A Hacim A Ozkiitle

> Sicaklik 5 > Sicaklik

0 °C > 4 °C Suyun hacmi azalir.
Su buzulur.
Suyun ozkutlesi artar.

4 °C > 100 °C Su genlesir.




Kis aylarinda goéller Ustten donar. Kis aylarinda gdllerin dibine
inildikce sudaki donma miktari azalr.

Buna gore, kis gunlerinde suyun dibine inildikce suyun
sicaklhgi icin asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) 0°C’de sabit kalr.

B) 0°C’den daha dusuk sicakliga iner.

C) 20°C’ye dogru yukselir.

D) 4°C civarindadir.

E) 0°C ile -5°C arasinda degisir.




Buz

Su

T ——— — —
Z

Deniz seviyesinde, soguk bir ginde disanya Ustl acik olarak
birakilan kabin icindeki suyun bir kismi sekilde gosterildigi gibi
donmustur.

Buna gore X, Y ve Z noktalanindaki sicaklik degerlerinden
hangileri kesinlikle 0°C’dir?

A) Yalniz'Y B) Yalniz X C)XveY
D)YveZ E) X, YveZ




Suyun 0z kutlesi, 4°C’de en buyuk degerini alir.
Buna gore,

l.  Kisin, su borularinin patlamasi
Il.  Suya birakilan buzun suda yuzmesi
Ill. Kisin, gbllerin Gstten donmasi

olaylarindan hangileri bu fiziksel bilgi ile aciklanabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D) 1l ve Il E) I, Il ve lll




Su diger sivilardan farkli genlesir. Suyun bu 6zelliginden dolayi
deniz ve golller Gstten donar, sudaki canlilar boylelikle hayati-

na devam ederken Ustteki buz sogugu buzun altindaki suya
gecirmeyen bir kalkan vazifesi g0orar.

Normal sartlar altinda su ve buzun asagidaki hal ve sicak-
Ik durumlanndan hangisinde yogunlugu en buyuktur?

A) —4°C’de buz
) 0°C’de buz
) +4 C’de su
D) 0°C’de su

E) +2°C’de su

Q W






